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Toespraak Voorzitter 

Bij de in ontvangstname van het eindrapport van de werkgroep Versterking 

Functies Kamer 

Dinsdag 6 juni 2023 

 

Hartelijk dank meneer Van der Staaij en alle 

leden van de werkgroep die hier vanmiddag bij 

kunnen zijn.  

 

Wederom dank voor al uw harde werk. Ik ben 

blij om dit rapport namens het presidium in 

ontvangst te mogen nemen. 

 

Bij de presentatie van uw tussenrapportage gaf 

ik ook al aan dat ik reikhalzend naar het 

resultaat uit kijk. Maar het mooie is wel dat u 

niet alleen maar geschreven heeft aan een 

rapport, u bracht het ook direct in praktijk.  

 

Het ging niet over het waarom, maar vooral het 

hoe. Ik ben behoorlijk trots op de uitwerking van 

al uw inspanningen. 
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Wat ik zeker niet onvermeld wil laten, is dat 

mede dankzij uw inspanningen het aantal 

rapporteurs dat actief is voor de Kamer meer 

dan verdubbeld is: van 59 rapporteurs in 2019 

naar 137 in 2022. Ik vind dat fantastisch.  

 

Gezien de wat kleinere fracties, biedt het 

ontzettend veel meerwaarde dat één iemand 

namens een commissie goed in de materie duikt. 

Ontzettend efficiënt.  

 

Ook mede dankzij u is de strategische procedure 

vergadering een groot succes. In alle commissies 

hebben inmiddels meerdere strategische 

procedurevergaderingen plaatsgevonden, waar 

onder meer de wetgevingsagenda voor de 

komende maanden wordt besproken en aandacht 

wordt geschonken aan de wetgeving die in 

wording is.  
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Door wetgeving plenair standaard op de 

woensdagen te plannen, kan ik echt zeggen dat 

wetgeving meer aandacht krijgt dan voorheen. 

En dat is voor ons parlement van groot belang. 

 

Tot slot wil ik nog één van de aanbevelingen 

eruit lichten: het betrekken van burgers bij ons 

werk.  

 

U stelt dat daar meer aandacht voor moet 

komen en dat we onze bestaande instrumenten 

zoals petities en burgerinitiatieven beter kunnen 

benutten. Ik sluit me hier volledig bij aan.  

 

Een paar weken geleden hadden we in ons huis 

ons jaarlijkse grootste burgerpanel; de V-100. 

Lokale en regionale journalisten hebben 

meegedacht over kritische vragen. En dat 

versterkt onze controlerende macht.  

Ik zie uit naar de geplande pilot met het 

burgerforum. 
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Tot slot. Bij dit rapport stopt het werk natuurlijk 

niet. We gaan door met onze versterking en door 

uw werk kunnen we dat nog gerichter en 

efficiënter doen. Waarvoor dank. 

 

Ik geleid dit rapport naar de Kamer. 

 


